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1. Ilmaa puristetaan isentrooppisesti suljetussa prosessissa alkutilasta p; ja T siten, ettd
puristuksen lopussa paine on p. :

a) Johda kaava puristuksen loppulampétilalle T, 1dhtemalld yhtéldstd pv” = vakio. L7 :
b) Mik on ldmpétila T, (numeroarvo), jos puristetaan ilmaa alkutilasta p; = 1 bar, o r
T, =20°C paineesen 3 bar? y=1,4. ¢, = 1,0 kI/kgk . “
c) Johda ensimmiisesti padsdinnostd 1dhtemalld kaava tehdylle tydlle (tyd/massa) : 5
isentrooppisessa prosessissa. Kaikki vélimuodot esitettivi, pelkkd tulos ei riitd. | Y ,5 4

d) Miki on entropian muutos kohdan a—puristuksessa.
e) Miki on puristustyd, jos kyseessd on isentrooppinen avoin prosessi paineesta p;
paineeseen p2?

2. Huoneessa, jonka mitat ovat 5 m x 5 m x 3 m, on ilmaa limpétilassa 25 °C ja paineessa 1 bar

suhteellisen kosteuden ollessa 75 %.

a) Miké on ilman osapaine? py (25 °C) = 3,169 kN/m?. Misti ph (25 °C) saadaan?

b) Mik on vesihdyryn ja kuivan ilman massojen suhde ©?

¢) Mitki ovat huoneessa olevan kuivan ilman ja vesihdyryn massat? ‘

d) Jos huoneessa on kylmi pinta esim. ikkuna, niin mik4 on pinnan limpdétila, jolloin vesihSyry al-

kaa kondensoitua pintaan? Ilmalle M; = 28,965 kg/kmol.

Vedelle 18,0 kg/kmol. p=1bar R =g 31¢ r2
Biwolt ke = 0¢

3. Rankine-prosessissa hoyryn tila ennen turbiinia

on: p =20 bar ja T =400° C. Lauduttimesta lahtevan

kylldisen veden paine on 0,2 bar. 5

Turbiinin ja pumpun hy&tysuhteet ovat 77, = 0,8 ja 77, = 0,8.

a) Miki on lampdtila ja entalpia pisteissd 1,2,3ja4. 1T 8.7 ot R

b) Miki on prosessin hydtysuhde? (Huom. se ex ole 7,7,)

¢) Miki on massavirta, jos turbiinin teho on 100 MW? s

k 0cem —

4. Kuva esittsi elektroniikan komponenttia, jonka 1épi puhalletaan -

20 cm electronic circuit board

jaahdyttdmistd varten ilmaa neliskulmaisia kanavia pitkin siten, ettd Lem .
virtauksen keskinopeus on 10 m/s. Mik4 on tarvittava painehdvio,jos o
a) virtaus on laminaari? _T_l o rems A fiem

b) virtaus on turbulentti?

c) Miten paljon puhallin ottaa virtauksen ylldpitdmiseen tehoa, jos

ilmaa pidetdin kokoonpuristumattomana? 7=0,5, p=1,2 kg/m®, v= 1,6:10°m%s.
Perustele, onko virtaus laminaari vaiko turbulentti ja kéyt4 oikeaa tulosta?

5. Pystysuorassa oleva kuuma levy jadhtyy konvektion ja séteilyn
vaikutuksesta.

a) Miki on kohdassa x levyn jaghtymisnopeus 0 T/0t, jos siteilystd ja
konvektiosta syntyvi lammoénsiirtokerroin on 15 W/m’K jalevyn limpétila % -2
on 100 ° C. Oleta, etti levyn limpétila on paksuussuunnassa vakio. 38
b) Miki on levyn limpétilaa T(y,t) hallitseva osittaisdiff. yhtdls alku- ja
reunachtoineen? Zb = lewm , e = =840 k%/m&*) ¢ = M30 "f;'!a%ﬁ(_
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